

由良早生蜜柑的诞生之地

和歌山县由良町的丘陵上遍植柑橘，其品种大多为温州蜜柑^{*}的本地培育变种“由良早生”。这是一个超早熟品种，通常在9月外皮还未完全变黄时就可以收获，比其他代表性柑橘品种要早好几周，甚至好几个月。由良早生蜜柑皮软而薄，瓣膜纤薄，果肉饱满且细嫩。这种柑橘含糖量高，酸味也明显，因此酸甜适宜，滋味平衡。

1985年，当地农民发现自己的蜜柑树上有一根枝条结的果实比其他枝条上的着色更早，这就是最早发现的由良早生蜜柑。经过长达10年的分析调查，人们发现这是老枝条芽变的结果，由此诞生了一个新的柑橘品种。它的亲本品种是日本最常见的早熟蜜柑品种之一“宫川早生”（也是温州蜜柑种类之一），在1960年种植的270棵宫川早生中，只有一棵出现了这样的突变。

如今，由良早生蜜柑早已走出了和歌山县，在日本各地都有栽培，但它们的根仍在由良町。在最初发现突变枝条的由良町北部的三尾川地区，竖立着一块专门纪念这一发现的纪念碑。除了由良早生之外，由良町柑橘农家还栽培了黄色的“小夏”、西柚大小的“八朔”等其他柑橘品种。他们收获的柑橘大部分销往和歌山县外，也有一些用于制作果汁、果酱、沙拉汁等当地特色产品。

^{*}温州蜜柑：原产地为鹿儿岛县的长岛，被认为是从中国传入的柑橘类中偶然诞生的果实。果名中的“温州”二字，只是因为那里是著名的柑橘类果树产地。